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אאאאא 
אאW 3)(نجري في دورق التفاعل بين كربونات الكالسيوم sCaCO و محلول حمض كلور الهيدروجين )( )()(3

−+ + aqaq ClOH جمع غاز ثانيي ، 

mLVيسكب تلميذ في الدورق حجما . مدرج أكسيد الكربون الناتج بطريقة إنزياح الماء في أنبوب إختبار   من محلول حمض كلور الهيدروجين =100
LmolCتركيزه  stفي اللحظة  . =1,0/  من كربونات الكالسيوم ، في نفس اللحظة يشغل تلميذ آخر جهاز g2 يضع بسرعة في الدورق =0

 المنطلق 2COكرونومتر ، بقية التلاميذ يسجلون حجم 
2COV بدلالة الزمن في الجدول التالي :  
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mLVCO 0 29 49 63 72 79 84 89 93 97 100 103 
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mLVCO 106 109 111 113 115 117 118 119 120 120 121 

  :التفاعل الكيميائي المدروس بالمعادلة  ، ننمذج جربة ضغط الغاز ثابتفي كامل الت

)(2)(2
2

)()(3)(3 32 lgaqaqs OHCOCaOHCaCO ++⎯→⎯+ ++  
  .عين كمية المادة الإبتدائية لكل متفاعل / 1
   للتقدم الأعظمي ، ما هو المتفاعل المحد ؟maxxعل ، و استنتج قيمة أنشئ جدول التقدم للتفا/ 2
 للتفاعل في لحظة كيفية بدلالة xعبر عن التقدم / أ/ 3

2COV ، T ، P ، R  .  
   الذي يمكن2COأحسب الحجم الأعظمي لغاز / ب

  هل التفاعل تام ؟. الحصول عليه في شروط التجربة 
   و رسم البيانxقام التلاميذ بحساب قيم التقدم / 4

tfx)(المرفق  =.    
  لة التقدماعط عبارة السرعة الحجمية للتفاعل بدلا/ أ

x و حجم المحلول V .  كيف تتغير السرعة
  الحجمية بدلالة الزمن ؟

  .عين بيانيا زمن نصف التفاعل / ب
PaP: المعطيات  51002,1 ×=، KT 298=  

SIR 31,8= ، molgC /12= ، 
molgO /16= ، molgCa /40=  

אאW  
  أثناء أشغال الحفر لإنجاز حديقة تسلية للأطفال ، عثر على هيكل عظمي تبدو على

  . قررت السلطات إيقاف المشروع لتحري القضية . جمجمته آثار القتل العنيف 
  لة البحث و التنقيب ، و على بعدعند مواص" . سليم"طلق على هذه الجثة اسم أُ

  حسب تصورات" . مسعود"طلق عليها اسم أقل من مترين عثر على جثة أخرى أُ
بعد شجار عنيف دار بينهما، و إلا بماذا " سليم "قام بقتل " مسعود"أولية للشرطة ، يعتقد أن 

 و وجود الجثتين بالقرب من بعضهما ؟ " سليم"نفسر آثار الضرب على جمجمة 

  

  1/2الصفحة 

سليم مسعود
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   .14نستعمل طريقة التأريخ بواسطة الكربون سفي نفس الفترة ؟ لهذا " مسعود"و " سليم"فهل حقا عاش 
I – אא14W يوجد الكربون في الطبيعة على شكل نظيرين C12

C14  و 6
 -ل بفعل الأشعة الكونية  متشك-في أعالي الجو يهاجم نيوترون   .6

14)( 14نواة الآزوت 
7 N 14)( 14 ليحولها إلى كربون

6 C مع تحرير جسيم آخر .  
  .علل .  في أعالي الجو ، محددا الجسيم الآخر المتحرر 14أكتب معادلة التفاعل النووي الخاص بتشكل الكربون / 1
  .ته  أكتب معادل .β− التفكك الإشعاعي14 يحدث لنواة الكربون /2
  .أحسب ثابت النشاط الإشعاعي له .  ans5570 هو 14إن زمن نصف العمر للكربون / 3
   .t=0 عدد الأنوية المشعة في عينة في اللحظة 0Nنسمي / 4
   .2/1t ، 2/12t ، 2/13t ، 2/14t ، 2/15tفي اللحظات  14 للكربون N عن عدد الأنوية 0Nعبر بدلالة / أ

  . خلال اللحظات السابقة N ية بيان تطور عدد الأنوية المشعةيليمترأرسم على ورقة م/ ب
cmN: سلم الرسم  100 ⎯→⎯  ،  cmt 22/1 ⎯→⎯   

  .أكتب معادلة هذا البيان / ج

II–אW ما دامت المادة حية ، فإن التبادلات الحيوية تجعل النسبة 
)(
)(

12
6
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6

CN
CN ثابتة ، عند موت الكائن الحي تتوقف هذه التبادلات مما يؤدي إلى 

  .تناقص هذه النسبة 
  . بدلالة الزمن Nإنطلاقا من عبارة النشاط الإشعاعي ، أوجد المعادلة التفاضلية التي تعطي عدد الأنوية المشعة / أ/ 1
  . هي حل لهذه المعادلة التفاضلية  ج/4 السؤال تحقق أن معادلة البيان في/ ب
  : كما يلي " مسعود"و " سليم"أعطت الشرطة العلمية نتائج تحليل عظام / 2

   ."مسعود"و " سليم" إنطلاقا من نتائج التحاليل ، أحسب عمر كل من جثتي/  أ
   ! ؟ " سليم "  " مسعود "هل حقا قتل /  ب
  
  

אאW  مكثفة سعتهاFC µ1501 =Ωنربطها على التسلسل بناقل أومي مقاومته ،  = KR و مولد توتر مقاومته مهملة و قوته المحركة ،  1
VEالكهربائية    ) .1( الشكل . =200

  . لهذه الدارة τأحسب الثابت الزمني / 1
  .عند تمام عملية الشحن qأحسب شحنة المكثفة / 2
  . المخزنة في المكثفة عندئذ CE أحسب الطاقة/ 3
FCفة أخرى فارغة سعتها نربط الآن هذه المكثفة المشحونة على التفرع بمكث/ 4 µ1002 =،   

  . على الترتيب 1q ، 2qبعد توازن الجملة ، نرمز لشحنتي المكثفتين بالرمزين ، ) 2(الشكل 

   .q ، 1q ، 2qأكتب العلاقة بين / أ
  . للمكثفتين 1q ، 2q ، ثم احسب الشحنتين الجديدتين 1C ، 2C ، 1q ، 2qأكتب العلاقة بين / ب
  . مكثفة أحسب الطاقة المخزنة في كل/ ج
   !بماذا تفسر هذا الفرق ؟  . 3قارن مجموع الطاقتين المخزنتين في المكثفتين بالطاقة المحسوبة في السؤال / د
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N الجثة  

  سليم 9399,0

  مسعود 9057,0
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